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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження полягає у зростанні ролі підприємництва 

як ключового джерела інновацій, економічного зростання та 

конкурентоспроможності держави. Ефективність підприємницької діяльності 

залежить від якості організаційно-економічного механізму стимулювання, що 

включає державне регулювання, фінансову підтримку, податкові та 

інформаційні інструменти. 

Мета роботи: оцінити ефективність розвитку підприємництва та 

обґрунтувати напрями удосконалення організаційно-економічного 

стимулювання бізнесу. 

Завдання: 

 розкрити теоретико-методичні основи підприємництва та роль 

державної підтримки; 

 дослідити організаційно-економічні умови розвитку 

підприємництва в АПК; 

 оцінити економічну ефективність підприємств; 

 проаналізувати державну політику стимулювання підприємництва; 

 визначити потенціал виробництва біопалива; 

 запропонувати шляхи формування ефективного механізму 

стимулювання підприємництва. 

Об’єкт дослідження – процес організації та розвитку підприємництва. 

Предмет дослідження – організаційно-економічні механізми та інструменти 

стимулювання підприємництва. 

Практична значимість: запропоновані рекомендації можуть 

використовуватися органами влади, бізнес-структурами. 
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ВИСНОВКИ 

Реалізація дослідницької гіпотези щодо економічних і галузевих 

особливостей розвитку підприємництва дала змогу здійснити наукове 

оцінювання результативності функціонування підприємницьких структур та 

визначити основні характеристики організаційно-економічного стимулювання 

агропромислового комплексу. Узагальнення отриманих результатів дозволяє 

сформулювати такі висновки. 

1. Теоретичні основи розвитку підприємництва в агропромисловому 

комплексі формувалися поступово паралельно із розвитком товарно-грошових 

відносин, становленням ринкової економіки та посиленням конкурентного 

середовища. Підприємництво як соціально-економічна категорія та 

підприємницька діяльність як практична форма господарювання набули 

системного характеру й поширилися в різних секторах економіки, у тому числі 

в агропромисловому комплексі, де специфічні умови господарювання 

потребують інноваційних підходів і належного державного стимулювання. 

2. Організаційно-економічні передумови розвитку підприємництва в 

агропромисловому комплексі базуються на взаємодії ринкових суб’єктів і 

державних інституцій, що забезпечує стабільність функціонування 

господарських систем. Механізм стимулювання охоплює сукупність 

організаційних, економічних і соціальних чинників, які регулюють виробничі 

та ринкові процеси. До визначальних елементів цих умов належать рівень 

розвитку організаційно-економічного середовища, вплив сезонності та 

природно-кліматичних факторів, а також структура суб’єктів господарювання. 

3. Вагомим складником механізму стимулювання підприємницької 

діяльності є державна підтримка, особливо в період структурних 

трансформацій агропромислового комплексу та підвищених економічних 

ризиків. Її основне призначення полягає у цільовому впровадженні заходів, 

спрямованих на розвиток підприємств із урахуванням актуальних соціально-

економічних потреб суспільства, зокрема забезпечення продовольчої безпеки та 

сталого розвитку сільських територій. 
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4. Організаційно-економічна структура підприємництва в 

агропромисловому комплексі загалом відповідає наявному ресурсному та 

виробничому потенціалу України. Підприємницька діяльність орієнтована на 

досягнення виробничо-економічних, соціальних і енергетичних результатів, 

серед яких — розширення експорту аграрної продукції, зміцнення продовольчої 

безпеки держави та розвиток виробництва відновлюваних енергоресурсів із 

сільськогосподарської сировини. У цій сфері функціонують підприємства 

різних масштабів — від мікробізнесу до великих аграрних компаній, при цьому 

їхня ефективність значною мірою визначається ситуацією на зовнішніх ринках. 

5. Дослідження результативності господарської діяльності показало, що 

більшість підприємств орієнтується передусім на отримання короткострокового 

економічного прибутку, тоді як соціальні результати та принципи сталого 

розвитку залишаються другорядними. Така ситуація свідчить про обмеженість 

чинної системи стимулювання, яка, підтримуючи конкурентоспроможність 

підприємств, водночас сприяє збереженню сировинної спрямованості аграрного 

виробництва. Основним показником ефективності залишається виробництво 

продукції та сировини, орієнтованих на експорт. 

6. Державна політика стимулювання розвитку агропромислового 

комплексу спрямована на підтримку сталого функціонування аграрного 

підприємництва. Водночас обсяги бюджетного фінансування поступово 

зменшуються, що зумовлює активніше використання механізмів 

самофінансування виробників і поступове скорочення державної підтримки 

окремих напрямів діяльності. 

7. У структурі агропромислового комплексу поступово розвиваються 

інноваційні види підприємницької діяльності, зокрема виробництво біопалива. 

Для ефективного впровадження відповідних технологій і організації 

виробничих процесів необхідні цілеспрямована державна підтримка та 

пріоритетне стимулювання. Проте існуюча система державного регулювання 

цієї сфери поки що не повною мірою відповідає потребам ринку через 

відсутність спеціалізованих програм і дієвих інституційних механізмів.   
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